

# vida nueva

Año III

Organo de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Tarrasa

SABADO, 5 de Marzo de 1938

Núm. 428

## Las jornadas de Julio han de representar el fin del privilegio

EDITORIAL

### AÚN EXISTEN CLASES Y PRIVILEGIOS

¿Quién dijo que los privilegios y las castas se habían acabado para siempre el 19 de julio del 36?

En aquellos primeros y lejanos momentos sí, parecía que jamás volverían a existir las castas de privilegiados y desheredados. Pero a medida que nos hemos ido alejando de aquella histórica fecha, hemos podido ver cómo iban saliendo los privilegiados de la fortuna de todos los escondrijos, igual que las cucarachas y lagartijas en verano cuando observan que se ha producido el silencio en torno suyo. Así les ha ocurrido a los enemigos de la libertad del pueblo español. Cuando vieron que tenían la causa perdida, arrojaron no pocos enemigos de la libertad su indumentaria fascista y se disfrazaron de antifascistas para poder presentarse "decentemente" a buscar un carnet de no importa el partido antifascista.

Sería demasiado ingenuo pensar que todos estos seres acomodaticios se adaptaron por convicción a nuestra causa y que hicieron suyas las ideas del partido u organización en que ingresaron. Y que ha ocurrido así nos lo han venido demostrando ellos repetidamente con su actuación nefasta y perjudicial para todos los antifascistas en general.

Pero hasta cierto punto no son estos elementos turbios los que tienen la culpa de la marcha atrás que se viene notando en todos los aspectos de la vida desde hace un año en la España leal. Los principales responsables son los que les han dejado actuar libremente, pudiéndolo impedir, y hasta a veces se les ha ayudado a escalar puestos de gran reponsabilidad.

Debido a la excesiva transigencia que se ha tenido con estos individuos tan tibios, han ido ganando posiciones cada vez mejores y se han ido envalentonando hasta culminar en la consecución de lo que ningún partido antifascista ni organización ha logrado para el más pacífico y místico de sus afiliados.

Me refiero a la concesión recientemente hecha por el gobierno a los sacerdotes y frailes que se hallan en la España leal, que los excluye totalmente de ir a los frentes a defender la causa de la libertad con las armas en la mano como lo hacen todos los demás hombres útiles, antifascistas o fascistas, que viven en la parte de España por nosotros dominada.

¿No existirán entre esos representantes del clero un gran porcentaje de individuos que han empuñado las armas y se han servido de ellas como el más sanguinario, para combatirnos a nosotros y asesinar vilmente mujeres y niños indefensos? ¿No fué el clero quién más se distinguió en los días históricos de julio, en ametrallar cobardemente al pueblo desde esas mismas iglesias que hace tiempo se viene intentando reabrir nuevamente al culto como si nada hubiese pasado? Si nadie puede negar todo esto, no tiene explicación que se les conceda ese trato de favor porque alegan que "son pacíficos ciudadanos enemigos de todo acto violento, algunos de los cuales han huido de la zona facciosa porque les obligaban a ir al frente".

Bnitas monsergas para convencernos de que se busca otra cosa más que vivir en paz con toda tranquilidad, sin dedicarse a sus actividades de zapa de siempre, cosa que no podrían hacer si fueran al frente porque allí no les quedaría tiempo para ello.

La verdad, de esta forma no puede pedirse sacrificios al pueblo...

### La elocuencia de los números

Hemos visto la solidaridad internacional condensada en cifras. Millones de dólares y de francos han representado durante un año y medio la adhesión de los trabajadores del mundo a la causa que defiende el pueblo español. Si pudiera expresarse ahora el detalle de cada óbolo entregado, cuánta palpación fraterna halláramos en esas mudas cantidades que nos llegan de Inglaterra, de Francia, de los Estados Unidos de Suecia, de la Argentina, de Holanda, de Australia, de Dinamarca, de Checoslovaquia, de Bélgica, hasta de Sud-Africa y de los emigrados italianos y alemanes, cuya solidaridad no deja de tener un significado muy expresivo.

En la lista oficial de donativos que nos han hecho los países citados, cuya suma total pasa de los doscientos millones de francos, no están incluidos Rusia, ni Méjico, ni Canadá, ni Chile, ni Uruguay, por no haber sido calculada aun la cuantía de sus aportaciones.

Esta es la ayuda pacífica y silenciosa que nos prestan los camaradas del mundo. A otro lado está la eficacia de su acción revolucionaria, oponiéndose a que sean abastecidos de material de guerra nuestros adversarios, que si llega a ser tan unánime como esta otra de las sus-

cripciones y de la asistencia a las víctimas de la guerra, bien pronto habrá hecho imposible que los provocadores de la misma salgan triunfantes en su empeño.

Porque somos mucho más numerosos los que estamos de esta otra parte defendiendo la razón y la justicia. Ya pueden nuestros enemigos invocar la internacional de los potentados, de las clases privilegiadas, de todos los que viven del sudor ajeno; seremos siempre cien para uno los pobres y los explotados. Y queremos valorizar nuestras energías. ¿Cómo?

La marea de los esclavos sociales asciende, rumorosa, de la mina, del campo, y de la fábrica, hacia los dorados despachos de los plutócratas envanecidos. No van a pedirles ya ni aumento de sueldo ni disminución de la jornada de trabajo. Van a negarles su colaboración en todo aquello que pueda perjudicar a los hermanos de clase, que aquí en España luchamos por la redención de todos los parias del mundo.

Un buen día, el zumbido de la colmena humana no se dejará oír por el ámbito de la tierra. Serán incontables millones de hombres los que dedicarán esa jornada histórica de puro voluntario a hacer el balance de su situación.

La sociedad no marcha como es debido y ellos ya no se fían de nuevas promesas. ¡Los han engañado tantas veces! Quieren por sí mismos pulsar los acontecimientos. Se han lanzado a la aventura que de allí en adelante no podrá ser cosa de juego. Llevan todos grabadas a fuego en sus cerebros las escenas parisienas de Julio del 1789, las de Petrogrado de Noviembre del 1918, las de Barcelona y Madrid de Julio del 1936. Quieren evadirse de la Historia, terminar las páginas incompletas, buscar un desenlace al último episodio de la Revolución, que este de acuerdo con las leyes naturales. Matar, en definitiva, el monstruo, por cuyo maleficio vive y muere aterrada la humanidad.

Es posible intentarlo todo con probabilidades de éxito, en los posteriores estertores de una sociedad minada por el descontento. Basta la voluntad de organizarse, colocándose al lado de todos los que aspiren al derrumbamiento de las jerarquías económicas que son lo más irritante de las desigualdades sociales.

Por la fuerza del oro, quieren seguir avasallándonos esos criminales accionistas de la guerra que han armado a Mussolini, a Hitler y a Fran-

(Pasa a la pág. 2)

### Un reto a la democracia mundial

Toda la opinión mundial estaba atenta, esperaba con interés inusitado, el discurso de Hitler. A tal extremo, que en los grandes rotativos de Europa y América, se constataba, por los comentarios que se hacían en las altas esferas gubernamentales, una cierta inquietud y nerviosismo. En el discurso de Hitler estaba concentrada toda la atención política de los países democráticos y totalitarios. Era el factor que tenía en tensión a las potencias defensoras de la paz y a aquellas otras que no conciben otra paz, que la conquista e impuesta por las armas.

Hitler ha hablado. Habló el día 20, ante el Reichstag. El mundo entero ya sabe cual es el pensamiento de la política que Hitler pretende realizar en el futuro: política de guerra y de reconquista de colonias; política de hostilidades en la S.D.N.; política de rearmamento; política de lucha abierta contra la URSS; política de protección de diez millones

de alemanes que residen en las fronteras del Reich y política de ayuda a Franco, para que en España no triunfe el gobierno republicano, porque ese triunfo —según el dictador alemán— representaría otro régimen comunista. Más concretamente: España, con el triunfo de los republicanos, sería una sucursal de Rusia.

Estos son los puntos concretos que resumió el discurso del Führer. Puntos que son un fiel reflejo del pensamiento de Alemania: pensamiento arrogante, soberbio, fuerte, de dominio, de audacia, de bravuconería y desafío al mundo de las naciones civilizadas.

Es el toque del clarín augurando la guerra para que una vez terminada ésta, el mundo viva la paz que impondrá el fascismo triunfante. Paz de negación del valor individual, de negación del valor científico, literario, ideológico, moral, social y económico. Paz donde la humanidad

solo tendrá el derecho de obedecer y no el de pensamiento e iniciativa pública.

Una humanidad que, cual autómata, se moverá y ejecutará los movimientos que sean la expresiva y suprema voluntad de los dictadores tiranos.

Hitler, representante del fascismo mundial ha hablado. El mundo de la social-democracia, los representantes del liberalismo y de las naciones fervientes defensoras de la paz, no ignoran cuales son los proyectos bélicos del pueblo teutón. Proyectos de terror, de destrucción, de sangre, de pillaje, para horrozar y adueñarse del mundo.

¿Qué harán ahora las potencias extranjeras? Hablarán tan claro, y alto como lo ha hecho Hitler ante el Reichstag.

Dudamos mucho de ello. Europa, desde un tiempo a esta parte, ha da-

(Pasa a la pág. 3)

# NOTICIAS LOCALES



Nueva relación de donativos recibidos a S. I. A.:

De la E. Colectivizada S. A. P. H. I. L.:

Calcetines de lana, 76 pares; guantes de lana, 14 pares; prácticos de lana, 4; Sueters, 10 con mangas y 19 sin mangas Total 123 piezas.

De la misma empresa, 50 pesetas; R. Rusiñol, S., 50 ptas.; Luis Romero, 183'60. Total 283'60 ptas.

## Lo elocuencia de los números

(Viene de la pág. 1)

co, para que les defiendan su negocio. Por la fuerza del oro, arrancado de donde se encuentre, hemos de oponernos las eternas víctimas a seguir sirviendo de carne de cañón para que puedan engordar los cerdos del capitalismo. Y si hemos de ir a la muerte en el campo de batalla, como nos está ocurriendo ahora, que sea para provecho de los desheredados.

Esos millones suscritos para las avanzadillas de la Revolución, que aquí en España se abre paso, nos dan derecho a esperar el gran acontecimiento. Moriremos tal vez sobre la marcha; pero nadie podrá detener ya a los que quedan; porque siempre serán la mayoría y los mejores.

### JOVENES!

"RUTA" ha de ser sin discusión el semanario preferido de toda la juventud.

Farmàcia  
**A. Costa Abellana**

CTRA. DE RELLINARS, 47  
TELEFON. 2274

Específicos nacionales  
— i estrangers —

PRODUCTES QUIMICS DE  
PURESA GARANTIDA  
ORTOPEDIA  
LABORATORI D'ANALISIS

## Colegio-Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL

Preparación eficiente; ahorro de tiempo; MAXIMAS GARANTIAS  
NOTA.—Comunicamos a quienes interese que la matrícula para las clases de Colegio estará abierta solamente por todo el mes de febrero. (Horario: De 9 a 12 y de 2 y media a 5 y media.

OTRA.—Han comenzado las clases de los idiomas Francés, Inglés y Alemán.

LA DIRECCION

### REFLEJOS CIUDADANOS

## ¡PRIMAVERA!

*El calendario no ha podido de manera alguna inducirnos para escribir el título de este reflejo, por cuanto le faltan casi cerca de dos meses, para que él nos señale la estación más deseada y preferida por la mayoría de ciudadanos.*

*Sin embargo, la temperatura con que la naturaleza nos obsequia desde hace varios días, nos adelanta la primavera, que el almanaque nos anuncia a fecha fija. Aunque, naturalmente no podemos constar mucho, ya que nos falta pasar el mes de marzo, que disfruta de la popularidad de ser el más extravagante del año y por consecuencia, tal vez nos reserve alguna sorpresa que nos obligue de nuevo arroparnos y nos aleje nuestro deseo.*

*¿Quién no desea la Primavera?*

*A pesar de que las circunstancias que atravesamos, no nos inspiran las ilusiones de otros tiempos que esperábamos esta magna estación que todo lo transforma en belleza para gozarla plenamente. No por ello dejamos de esperar anhelantes sus beneficios que en algunos aspectos seguramente los presiamos más que nunca.*

*Al acudir a nuestra mente la palabra primavera, no es en perspectiva de alegres excursiones, no es por la admiración de la gran variedad de flores con que se nos manifiesta, no es tampoco por librarnos del peso de nuestras ropas.*

*De la, bienhechora estación esperamos que haga germinar y fructificar nuestros campos. Que sus semillas esparcidas por nuestros campesinos, den los frutos que necesitamos y coadyuven a nuestro esfuerzo. Que la no crudeza del tiempo nos permita realizar más economías y más sacrificios. Y que el mejoramiento de la temperatura favorezca la acción de nuestros heroicos soldados y puedan ofrecernos brillantes conquistas para el bien de Iberia.*

*Por ello este año esperamos la Primavera.*

### VENTA DE ACEITE

El lunes se venderá aceite a los ciudadanos del distrito cuarto.

### PAQUETERIA DEL FRENTE

De regreso de los frentes del Este, el camión que llevaba paquetería para el mismo, obran en poder de Transportes C. N. T., cartas y paquetes, unos devueltos y otros traídos, a los siguientes nombres:

Josefa Mamlerda.  
Antonio Piñol.  
Manuel Busqué.  
Antonio Amate.  
Antonio Samsó.  
Vicente Calpe.  
Ramón Solanes.  
José Biosca.  
Teodoro Marcos.  
Pedro Olivares.  
Madrona Cahuá.  
José Esteve.

Se ruega a los interesados, pasen a recogerlos lo antes posible, por Transportes C. N. T., Plaza de la República.

### PERDIDA

Se han perdido tickets de gasolina de guerra, por valor de 30 litros que llevaban las iniciales M. H. C., 2318-2319-2320, acompañados de 20 pesetas.

Se suplica su devolución a la Calle Volta, 27, bajos, derecha, domicilio de la Industria Pesquera.

### SERVICIO DE LA POLICIA LOCAL

Por los agentes de la plantilla local de Policía, ha sido detenido el vecino de Badalona, Juan Borrás Castell, que ha sido puesto a disposición del Tribunal de Subsistencias y Precios abusivos, por encontrarse un camión cargado de comestibles, sin la correspondiente guía.

### SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo verificado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 708, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás centenas terminadas con 08.

### MEDICOS DE TURNO EN EL DISPENSARIO DE URGENCIA, PARA MAÑANA DOMINGO, DIA 6

De 8 a 10: Dr. Coderque.  
De 10 a 12: Dr. Ferrer.  
De 12 a 2: Dr. López Arias.  
De 2 a 4: Dr. F. Maturana.  
De 4 a 6: Dr. Palet.  
De 6 a 8: Dr. Parellada.

### ADVERTENCIA IMPORTANTE A LOS TRANSPORTISTAS

Habiéndose observado ciertas anomalías en el transporte de mercancías sometidas al control de los Organismos encargados de los aprovisionamientos, la Dirección General del Transporte recuerda a todos los transportistas la necesidad ineludible que tienen de proveerse de la correspondiente guía que facilitará la libre circulación de las mercancías que transporten.

La Dirección General del Transporte hace saber a los transportistas que, para evitar irregularidades y ayudar a los organismos controladores de los aprovisionamientos, no extenderá ninguna Hoja de Ruta para los camiones que hayan de transportar mercancías sujetas a la Guía mencionada, si previamente no es exhibido este documento.

### MUJERES LIBRES

#### CHARLA

Esta Agrupación, junto con el Ateneo "Amigos del Libro", invita a todos los compañeros y compañeras, a una charla que tendrá lugar mañana domingo, a las cinco de la tarde, en nuestro local social, Milicias Catalanas, 34.

Dicha charla correrá a cargo de nuestro conocido compañero, René Progrés, tratando el tema: "Posibilidad económica de España".

Por la importancia de este tema y por el bien de la cultura, esperamos que no dejareis de asistir.—La Comisión de Propaganda.

## F. A. I.

### FEDERACION LOCAL DE AGRUPACIONES DE DISTRITO

Para mañana domingo, día 6, a las diez y media de la mañana, se convoca a todos los integrantes de los diferentes distritos, en nuestro local, para dar lectura de diferentes comunicados y boletines, y discusión de los mismos.

Esperamos que todos los distritos llevareis sugerencias para el "Orden del día" del día 12 de este mes en Valencia.

Compañeros: De nosotros depende el ser puntuales.

Por la F. L. de A. de D. y G. A., El Secretario General.

## Oficiales

### AVISO IMPORTANTE DE LA CONSEJERIA DE LA VIVIENDA

Varios inquilinos y algunos propietarios han acudido en estas Oficinas en solicitud de reserva de sus viviendas por un tiempo determinado, a fin de atender necesidades que les obligaban a ausentarse, y habiendo comprobado el vencimiento del plazo solicitado, su ausencia y por consiguiente dichas viviendas cerradas, en perjuicio de las necesidades actuales, se les avisa de que por todo el día 10 de los corrientes, los que no hayan acudido en las Oficinas de esta Consejería (calle A. Sesé, núm. 7 (antes Pasco), para renovar las solicitudes justificando los motivos de necesidad de la vivienda que disponen, esta Consejería a partir de la mencionada fecha, se hará cargo de las mismas para destinarlas a las necesidades imperiosas de los momentos que vivimos.  
Tarrasa, 1 Marzo 1938.—El Consejero, Martí Dern.

### ¡TRABAJADORES!

Leed y propagad

VIDA NUEVA

## Taller Confederal de Sastres

Milicias Catalanas, 36  
Tarrasa

## Teatrales

Fraternidad Republicana Federal

Fraternidad Republicana Federal, organiza unos magníficos actos a provecho del Hospital Militar, de nuestra ciudad.

Esta mañana, a las once, se ha abierto la tómbola Pro Hospital Militar, organizada por las Juventudes federales y el Grupo Femenino. Dicha tómbola, está instalada en uno de los salones de esta entidad.

Hoy noche, a las nueve y media, la Sección Artística de la mencionada entidad, pondrá en escena el drama en tres actos "María Rosa", finalizando el programa con una película cómica.

La misma Sección Artística, el domingo a las cinco de la tarde, pondrá en escena la misma reposición del magnífico drama en tres actos del inmortal Guimerá. Esta sesión será infantil y para completarla, se proyectará una cinta cómica en dos partes.

Es de esperar un gran éxito, dado el fin benéfico que tales actos persiguen.

### TEATRO DEL PUEBLO

Tal como anunciamos, mañana la compañía de comedias socializadas del Sindicato Unico de espectáculos públicos C. N. T. pondrá en escena la estrena de la bonita comedia en tres actos, original del escritor José Fernández Villar: "Prudencia la limpia".

Primer actor y responsable Fernando Vallejo.

La misma compañía, por la tarde, pondrá en escena la comedia cómica, original de Antonio Paso y Antonio Extremera: "La Atropellaplatos".

## Carbons

## Monsonet

Per cuines i estufes, trobareu lleya d'alzina i pi de tots tamanys, així com estelles seques i torrats d'alzina i pi, al magatzem de CARBONS MONSONET, Blasco Ibáñez, 28, cada dia de dues a sis de la tarda, pot fer els seus encàrrecs o consultar preus i qualitat. Telèfon 2044.

El proper dimarts, dia 8, es posarà a la venda una partida de CARBONET i TARREGADA FLUJKA.

imprensa  
publicacions

**nicolau  
flotats c. o.**

alagorda, 21  
telèfon, 2218  
terrassa

Un reto a la democracia mundial

(Viene de la pág. 1)

do la sensación, con su equívoca política contemporizadora, para evitar la guerra, de cobardía y de miedo. Y esta actitud pacificadora, cambiada solemnemente por los árbitros de la política internacional, ha hecho con no menos solemnidad, el Furber retara al mundo con toda la potencia adquirida por el miedo de Rusia, Francia e Inglaterra.

Si los países demócratas de Europa e inclusive de América, no replique debidamente al discurso de Hitler, los principios democráticos, carne y alma de los pueblos civilizados, muerden forzosa e imperativamente a desaparecer. Y desaparecerán entre innumerables crímenes y torrentes de sangre. Desaparecerán por la acción de las armas, de la guerra.

Atentar contra la vida de un semejante; cometer crímenes; derramar sangre; son actos monstruosos que, a la par que repugnan a la conciencia de los hombres de elevado espíritu libre, causan dolor a sus sen-

timientos humanitarios. Pero cruzarse de brazos, resignarse, consentir, tolerar y presenciar la guerra que extermina lo bueno y sano que los pueblos han conquistado haciendo uso de sus plenos derechos ciudadanos, es una ignominia y una vergüenza que no puede ni debe aceptarse. Máxime, cuando el triunfo de esa guerra iniciada por el fascismo, sería dejar el camino libre a un régimen reaccionario e inquisitorial.

Desaparecer concientemente, por el escrúpulo de no empuñar las armas, para hacer honor a nuestro espíritu pacifista, dejando a la futura humanidad la herencia de gruesas cadenas que la opriman y esclavicen, es preferible la guerra que elimine a los pretendidos opresores, legando a las generaciones venideras regimenes sociales que encarnen y representen un estado de evolución y civilización ciudadana.

J. Frontfria

Vida Sindical

C. N. T. A. I. T.  
**SINDICATO DE LA INDUSTRIA DEL RAMO ALIMENTACION**  
 Sección Camareros, Cocineros y Similares

Se convoca a todos los compañeros del Sindicato de la Industria de la Alimentación (Sección Camareros, Cocineros y Similares) a la reunión general que se celebrará el lunes a las cuatro de la tarde, en nuestro local social, calle Joaquín Maurín, bajo el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de mesa de discusión.
3. Asuntos generales.

C. N. T. A. I. T.  
**INDUSTRIA DE CONSTRUCCION MADERA Y DECORACION**  
**SECCION LADRILLEROS**

Compañeros: esta Junta os invita a la reunión general de la sección. Que tendrá lugar el lunes día 7 del corriente, a las 6 y media de la tarde, en nuestro local social, para tratar el siguiente orden del día:

1. Reorganización de la Junta.
2. Asuntos generales.

La Junta

"ASOCIACION D'EMPLEATS I TECNICS" (U. G. T.)

Se recuerda a todos los afiliados de la "Associació d'Empleats i Tècnics" (U. G. T.) que el próximo día 15 fine el plazo para recoger las cartillas de cotización correspondientes a los años 1938-1939, que se despachan todos los días laborables, de seis a ocho de la noche, y que, al objeto de conocer exactamente los afiliados que se encuentran ausentes de nuestra ciudad, el Consejo Ejecutivo de la misma Asociación acordó que estas tenían que ser recogidas personalmente, dejando automáticamente anulados todos los carnets de afiliado, que pasado el plazo señalado no estén poseídos de la mencionada cartilla.

ASOCIACION DE EMPLEADOS Y TECNICOS (U. G. T.)

El próximo lunes, a las 6:30 de la tarde, tendrá lugar una Asamblea General Extraordinaria de la Sección Género de Punto de este Sindicato, en el local social del mismo, calle Ramón Pont, 35, bis.

OPTICA ALSIUS

FRANCESC ASCASO, 8

Despatx de receptes dels Srs. oculistes :: Reparacions :: Canvi de cristalls

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

Con respecto a la Sociedad de las Naciones, la Entente Balkánica, renovó su declaración de lealtad para con el organismo ginebrino. Asimismo los Estados miembros de la Entente, declaran su firme posición de no mezclarse en los asuntos interiores de otros países y no tolerarán la ingerencia de ninguna tercera potencia en sus propios asuntos interiores.

EL DISCURSO DE HODZA

Praga, 5. — La totalidad de partidos checoslovacos han acogido inmejorablemente el contenido del discurso de Hodza ayer en la Cámara.

La prensa, también por unanimidad, destaca la importancia de la declaración. Desde "Rude Pravo" — comunista—, que dice que Checoslovaquia no permitirá ninguna ingerencia en sus asuntos interiores, hasta el "Narodny Noviny" — de la extrema derecha—, que afirma que si el destino nos imponía la necesidad de defendernos, sabríamos hacerlo hasta el fin", todos los periódicos dedican elogiosos comentarios a la firme declaración del jefe del gobierno.

El periódico "Lidove Noviny", escribe: "No es el presidente, el que habló, es Checoslovaquia en peso. No estamos aislados y no puede asustarnos la superioridad de las fuerzas alemanas. Si en lugar de realizar una política prudente, hubiésemos intentado escudarnos en una política de neutralidad, el aislamiento más peligroso nos amenazaría. La neutralidad no sería más que en perjuicio nuestro ya que no sería respetada más que en la medida que llegara a interesar a Alemania. Es por esta razón que mantendremos nuestras alianzas, especialmente con Francia y la Unión Soviética. Queremos mantenernos en cordiales relaciones con Alemania, pero que las mismas sean mantenidas bajo un principio de igualdad y en el marco de no intervención.

COMISION LOCAL DE PROPAGANDA DE TARRASA

Aviso a todos los Sindicatos

La Comisión de Propaganda del Comité de Enlace, ruega a todos los Sindicatos que recibieron la circular de esta Comisión sobre el asunto de la revista "Umbral", que contesten tan pronto como puedan, a fin de poder regular el pedido a la administración de la citada revista.

¿IRA VON RIBBENTROPP A LONDRES?

Londres, 5. — El corresponsal berlinés del "News Chronicle", comunica que cree saber que Von Ribbentrop irá a Londres con una lista de sugerencias bien definidas que someterá a Chamberlain.

Las conversaciones llevarán, estima el citado corresponsal, a tratar sobre el problema de la restitución de colonias, en cuyo aspecto Alemania va a incrementar su campaña en vista de que le sean restituidas y cree que Inglaterra le reconocerá, eventualmente sus derechos sin más negociaciones. En segundo lugar, parece que Hitler desea un pacto de prensa angloalemán para evitar las campañas que se realizan desde los periódicos ingleses contra el III Reich.

Ribbentrop presentará el problema de las minorías, y Alemania espera que Inglaterra reconozca el derecho del principio de determinación por vía plebiscitaria, de los sudetas y austriacos.

DECLARACIONES DE HIROTA

La guerra —dijo— es inherente a la especie humana

Tokio, 5. — Contestando a una interpelación, Hirota ha declarado ante la Dieta, que acogerá toda ocasión que pueda presentarse de discutir sobre el problema del rearmamento naval y que el Japón estaría inclinado a proponer la abolición completa de los navíos de línea y portaaviones.

"La guerra —dijo— es inherente a la especie humana, pero a pesar de ello puede ser evitada recurriendo a fórmulas que impidan el desarrollo excesivo de los presupuestos para armamentos que cada vez se intensifican más".

COMPANERO:

Esta es la prensa que debes leer: En el plano local:

VIDA NUEVA

En el plano regional:

SOLIDARIDAD OBRERA CATALUNYA

En el plano nacional:

FRAGUA SOCIAL NOSOTROS de Valencia.

C. N. T. CASTILLA LIBRE de Madrid.

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZAÑA, 48

TELÉFON. 2197

OBRERS:

Aquesta Col·lectivitat amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en INSTAL·LACIONS ELÈCTRIQUES DE LLUM, FORÇA I CALEFACCIO :: REPARACIO I CONSTRUCCIO DE MAQUINARIA ELÈCTRICA :: REPARACIO I CONSTRUCCIO D'APARELLS DE RADIO :: ELÈCTRIFICACIO I REPARACIO DE COIXES

Obrer, ajudant les Col·lectivitats ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

C. N. T. A. I. T.

Cinema La Rambla

AVUI DISSABTE I DEMA DIUMENGE

Els Lluitadors

Els atropells de la policia nazi contra el poble.

Cuando el amor muere

per Franch Morgan i Binnie Barnes.

Completaran el programa:

Noticiari "ESPANYA AL DIA" i un DIBUIX EN COLORS.

Cinema El Recreu

AVUI DISSABTE I DEMA DIUMENGE

Cinco cunitas

interpretat per les simpàtiques estrelles Quints Dionne.

El gran experimento

Film rus d'un gran argument. (Imatges de la nova Rússia).

Completaran el programa:

Noticiari i una comèdia musical

Cinema Alegria

AVUI DISSABTE I DEMA DIUMENGE

Gracia y simpatía

per James Dunn i Claire Trevor

El nido deshecho

per Frankie Thomas, Karen Morley i Edward Arnold.

Com a complement:

ESPAÑA AL DIA i COMICA

Cinema Doré

AVUI DISSABTE I DEMA DIUMENGE

La máquina infernal

per Chester Morris i Genevieve Tobin.

Renegados del Oeste

pel cavallista TOM KENNE.

Com a complement:

Una Cultural i una Cómica

Boletín de suscripción

El compañero

vive en la calle

núm.

suscribe en el periódico VIDA NUEVA por el precio

3'50 pesetas al mes.

Tarrasa de

de 193

## Información Nacional y Extranjera

### COMENTARIO NACIONAL

#### Sencillamente incomprensible

Hemos tenido infinidad de ocasiones —y esperamos volverlas a tener— de aplaudir desde este rincón del comentario cotidiano, varias notas dadas a la publicidad por el Ministerio de la Defensa Nacional.

Pero hoy hemos leído una, que pecaríamos de insinceros y de inconsecuentes si la dejásemos en silencio, Hagamos la salvedad, de que si fuese su contenido algo que afectase de una manera directa o indirecta a la propia Defensa Nacional, aunque no la comprendiésemos o no la encontrásemos justa, nos callaríamos, por deber y por auto-obligación.

Mas no se trata de nada que tenga una relación primordial con la lucha. Trátase de algo que es a nuestro juicio una especie de negación de nosotros mismos.

Dice la nota: Los religiosos no serán obligados a empuñar las armas. "Teniendo en cuenta las circunstancias de nuestra guerra y bajo el deseo de no violentar la conciencia de quienes se hayan consagrado a cualquier religión, vengo en disponer lo siguiente: Los centros de reclutamiento, Movilización e Instrucción destinarán a servicios de Sanidad a quienes prueban su condición de religiosos, sea cualquiera la religión profesada".

Se trata como podéis ver, compañeros lectores de una disposición de trámite. Pero si tenemos en cuenta que en estos momentos el ser llamado a la lucha es un honor nunca superado, afluirá a nuestros labios la pregunta ¿es que una República laica, agredida por los poderes de la iglesia por más señas, cree imprescindible el dictar disposiciones de esta índole? ¿Es así como debe contestarse a los curas trabucates del otro lado? Cuando el Ministro lo decide, por algo será.

Pero sea por lo que sea, lleito es que digamos que a nosotros, que no olvidamos ni olvidaremos nunca contra quien luchamos, la disposición mencionada nos deja mal sabor de boca. ¿Será porque nuestra constitución física acepta el olor a incienso como algo vomitivo? Podría ser.

### Nuevo embajador de Méjico en España.

La prensa checoeslovaca acoge inmejorablemente el discurso de Hodza.

## EL CURSO DE LA GUERRA

**NUEVE BIMOTORES FACIOSOS AMETRALLARON ALCAÑIZ OCASIONANDO NUMEROSAS BAJAS**

**LOS AVIONES FACIOSOS ARBOJABON VARIAS BOMBAS SOBRE EL CASCO DE BARCELONA**

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional EJERCITO DE TIERRA

La actividad de la jornada en los distintos frentes ha carecido de importancia.

EJERCITO DEL AIRE

Nueve bimotores y tres cazas faciosos bombardearon y ametrallaron

ayer tarde el pueblo de Alcañiz derribando varias casas y ocasionando un centenar de muertos, en su casi totalidad paisanos.

Esta noche, minutos después de las siete, un hidroavión que entró por San Adrián de Besós, arrojó varias bombas sobre el casco urbano de Barcelona. Como consecuencia de este bombardeo resultaron dos muertos y varios heridos.

### BARCELONA

**NUEVO EMBAJADOR DE MEJICO EN ESPAÑA**

Este mediodía, a las doce en punto y con las formalidades protocolarias ha tenido lugar la presentación de credenciales del nuevo embajador de Méjico en España, coronel Adalberto Tejada.

A la hora señalada llegó al Palacio de Pedralbes el nuevo embajador acompañado del Ministro Plenipotenciario e introductor de embajadores, del cónsul, del secretario de la Embajada, del agregado militar y de otras autoridades mejicanas.

Daba escolta a la comitiva, el escuadrón Presidencial con traje de gala que ha rendido honores al pie del Palacio, y la banda Municipal de Barcelona ha ejecutado el himno nacional.

El embajador ha sido recibido por el señor Gubern del Gabinete Diplomático del Presidente, el cual le ha complacido en presencia del secretario general señor Boliva, pasando seguidamente al salón donde se hallaba Su Excelencia el Jefe de Estado con el Ministro de Estado Sr. Giral.

Después de los discursos de costumbre, se ha celebrado un cambio de impresiones con el Presidente de la República y así acabó la recepción.

El embajador ha salido del Palacio con las mismas formalidades que a la llegada.

**LOS DE LA QUINTA COLUMNA**

El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña se ha reunido en diferentes sesiones para ver y fallar la causa instruida contra 13 procesados por actividades contra el régimen imponiendo las siguientes penas:

Pena de muerte a Pilar Simó,

María Teresa Sastre e Hilario Sanz. Trenta años a Salvador Camprubí, a Ramón Camprubí y a Federico Dueso. Veinticinco años a Enrique Dalmau y a Miguel Montset. Seis años y un día de prisión a Josefa Iglesias y a Dolores Seró. Se ha puesto a disposición del Tribunal de Urgencia a Julián Simó y a Dolores Iglesias y se ha absuelto a Joaquín Franquet.

**LA QUINTA COLUMNA "PAQUEANDO" A LA CIUDAD DE BARCELONA**

En la Comisaría General de Orden Público han manifestado este mediodía a los periodistas que habiendo observado durante el bombardeo que ha sufrido Barcelona la pasada noche en varios sitios de la ciudad que los "paqueadores" hacían de las suyas "paqueando" desde los balcones, portales y azoteas a la ciudad, han dado órdenes a la policía para que investigue y siga a los "paqueadores" de los cuales se tienen ya varios "ejemplares" descubiertos.

Al mismo tiempo la Comisaría General de Orden Público ha dado órdenes a sus agentes para que en los bombardeos próximos, acto seguido después de dar las sirenas de alarma la señal de bombardeo, ocupen los lugares estratégicos de la ciudad o los sitios que parezcan más a propósito para que los "paqueadores" efectúen su "trabajo".

**BOSCH GIMPERA A TARRAGONA**

Ayer el Consejero de Justicia señor Pedro Bosch Gimpera se trasladó a Tarragona acompañado del Director General de Servicios Correccionales, señor Tasis y Marca para visitar diversas instituciones, siendo saludado por las autoridades de aquella población.

### NUEVA COMISION

Ayer en la Consejería de Cultura tuvo lugar la constitución de la Comisión del Libro escolar, asistiendo el Consejero de Cultura señor Pi y Suñer.

Entre otras autoridades asistió el subsecretario de la Presidencia señor Ramón Franquet.

El objeto de la reunión es el de dejar constituido el nuevo organismo y dar posesión a los diversos representantes.

### EXTRANJERO

**LOS REPRESENTANTES DE LA ENTENTE BALKANICA SON RECIBIDOS CALUROSAMENTE EN ANKARA**

Política de no-intervención con referencia a España

Bucarest, 5.—El subsecretario de Estado en asuntos exteriores, Comnen, ha recibido a los representantes de prensa y ha destacado la calurosa acogida con que los representantes de la Entente Balkánica, fueron recibidos en Ankara.

Con referencia a las relaciones de la Entente con Italia, el ministro declaró que el Consejo se inspiraba en las decisiones de las realidades geográficas para regular las mismas.

Sobre la cuestión de la guerra española, el Consejo—dijo—determinó mantenerse en la política de no-intervención y participar en el Comité de Londres. A pesar de ello, los miembros de la Entente, deben tener en cuenta la realidad de ciertas situaciones comerciales y por ello el Consejo decidió que los miembros de la Entente puedan, si lo estiman oportuno, delegar representaciones o agentes comerciales cerca de Franco, para salvaguardar los intereses económicos.

(Pasa a la pág. 3)

### COMENTARIO INTERNACIONAL

#### Repercusiones

El cambio político operado en Londres, por obra y gracia de los intereses de la City, continúa ejerciendo una presión indirecta sobre la política francesa.

Después de la brillante votación obtenida por el Gobierno Chautemps al cerra el debate sobre política exterior desarrollado en el hemiciclo del Palacio Bourbon, quedó bien claramente demostrado, que en esta cuestión Francia no decide seguir "en un todo" a Inglaterra en su nueva diversión política vis-a-vis de Italia.

No obstante, pese a las frases grandilocuentes, a las afirmaciones patrióticas y a muchas otras cosas de rigor, es indudable que Francia no puede, de una manera "total" hacer una política aislada. Lo que se haga en el Foreign Office repercutirá en el Quai d'Orsay.

Se ha dicho infinidad de veces, que la política pasa, los Gobiernos cambian, pero la burocracia queda. El tinglado de la diplomacia raras veces lo mueve el propio ministro de negocios exteriores. El sirve para dar una orientación. Sus subalternos —potentes subalternos que infinidad de veces entienden más de política externa que el propio ministro— la llevan a la práctica de acuerdo con "sus colegas". Si queremos darnos una idea de ello, bastará conocer y reflexionar sobre el caso siguiente: Sabido es el revuelo que causó la dimisión de Mr. Eden, por lo que ello significaba de cambio en la política británica. No es tampoco ignorada la diferente tendencia exterior que tiene su sucesor Lord Halifax. Pues bien. Un telegrama de Londres nos cuenta que este último ha tomado posesión de su nuevo cargo, nombrando sus tres secretarios. El particular y dos adjuntos. Pues bien, en apoyo de nuestro criterio diremos que estos tres secretarios son los mismos que ocupaban idénticos cargos a las órdenes de Mr. Eden. Está claro?

En estos momentos, y en el capítulo de la repercusión que pueda tener en Francia la nueva política inglesa, la palabra la tiene el Senado francés, del que siempre se pueden esperar sorpresas, si bien es de esperar que en momentos tan graves se atreva a suscitar un conflicto con la Cámara joven.